

"El Gobierno es uno e indivisible"

"Resistir hoy para atacar después. Y ese después será muy pronto"

VERDAD DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (SECCION)

Tercera época. Valencia, domingo 17 de abril de 1938. Núm. 225



Y ese después será muy pronto

"Cada español, un combatiente" dijo anoche el jefe del Gobierno, camarada Negrín

Fe - Sacrificio - Disciplina factores de triunfo

El enemigo ha llegado a la costa de Medinilla, cortando las comunicaciones de Cataluña con el resto de España leal.



Barcelona, 16.—El presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional, Sr. Negrín, se ha dirigido por radio al país esta noche, a las ocho.

vertir que todavía no hemos pactado en juego todos nuestros resortes.

La Conferencia Provincial de Enlace Comunista y Socialista de Valencia

Se ha celebrado en Valencia la primera asamblea provincial de Comités de Enlace Comunista y Socialista para examinar conjuntamente los principales problemas de la situación.

El Gobierno da plena autoridad en toda la España leal, mientras permanezca separada de Cataluña, al heroico General de Madrid, general Miaja

Madrid, 16.—El general Miaja ha recibido el siguiente telegrama, que le ha sido dirigido por el presidente del Consejo y ministro de Defensa:

General, sin apelación ninguna, sin invocaciones que no son necesarias a su recto temple de soldado español, el orden del Gobierno que precisa cumplir es ésta: Ejercicio incansable de la autoridad y fortaleza inexpugnable en la defensa de la República y la soberanía de España.—Fobus.

Fe en la victoria No hemos de ocultar la gravedad del momento, pero también hemos de ad-

El enemigo ha ocupado Vinaroz Valencianos: engrosad las filas del Ejército

ESTE—EN LA REGION DEL NOGUERA-PALLARES, FUERZAS PROPIAS DESALOJARON AL ENEMIGO DE LAS COTAS 1.261 Y 1.062.

El enemigo ha ocupado Vinaroz. Valencianos: engrosad las filas del Ejército. A la lucha contra los invasores!

Una semana de reclutamiento en la provincia de Valencia 2500 voluntarios 2.000 fortificadores ¡Más voluntarios en pocos días! ¡Más fortificadores de nuestro pueblo!

El Consejo de Ministros examina la situación militar

Barcelona, 16.—A las diez y cuarto de la noche se reunió en el Ministerio de Defensa Nacional el Consejo de ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín.

Treinta mil duros de multa energía y firmeza contra los agiotistas!

UESTRO Gobernador civil... El momento exige la catalogación de todos los ciudadanos en dos categorías...

El momento exige la catalogación de todos los ciudadanos en dos categorías...

Ni un solo titubeo a mayores dificultades, mayor empeño de vencer

La Federación de Trabajadores de la Tierra y la Federación Nacional de Campesinos han constituido el Comité Nacional de Enlace Y dirigen este manifiesto a los campesinos de España

La Federación Nacional de Campesinos de la C. N. T. y la Federación Española de Trabajadores de la Tierra de la U. G. T. han constituido en el día de hoy el Comité Nacional de Enlace.

Si sabemos movilizar todas nuestras energías y ponerlas al lado de los valientes hermanos que defienden ya con sus vidas la libertad de todos.

¡Campesinos! Constituid en todas partes comités de Enlace C. N. T. - U. G. T. para que, con su acción energética, sirvan de aliento moral a nuestros soldados...

Una nota de la Alcaldía sobre la necesidad de formar inmediatamente brigadas de trabajo voluntario para la construcción de refugios

Hace unos días hice unas manifestaciones con relación a la organización de las llamadas brigadas de trabajo voluntario.

relación al número de voluntarios, se les entreguen herramientas para realizar los trabajos que señalen los técnicos.

En su taller, fábrica u oficina ocho horas de trabajo, pueden dedicar cuatro horas diarias de trabajo voluntario, dedicándolo a la construcción de defensas contra todos los ataques que pueda sufrir Valencia en el curso de la guerra.

Tres multas de cincuenta mil pesetas a tres ocultadores de mercancías. ¡MUY BIEN!

Teniendo conocimiento el Gobernador de que en determinados almacenes de la capital se hacían ocultaciones de géneros y se vendían, cuando no se negaba su existencia, a precios desproporcionados con los de coste, dispuso se realizaran algunos servicios para comprobar si las denuncias eran ciertas.

Consejería Provincial de Abastecimientos. Teniendo que efectuar la liquidación y traspaso de esta Consejería Provincial a la nueva Delegación Provincial de la Dirección General de Abastecimientos, creada por decreto de 23 de marzo último, se advierte a todos los consejeros municipales de Abastecimientos de la provincia y públicos en general que hasta el próximo miércoles, 20 de los corrientes, estarán cerradas estas oficinas para pedidos nuevos.

La Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra, a todos los antifascistas SUSCRIPCION NACIONAL

Los mutilados e inválidos de guerra, los que hemos dejado pedruzcos de nuestra carne en los campos de batalla para defender al pueblo de la invasión y de la barbarie fascista, nos dirigimos al pueblo, a todas las organizaciones antifascistas y al Ejército popular en un ferviente llamamiento de solidaridad para realizar nuestra obra constructiva, ya que la aportación de la colectiva no ha terminado, puesto que ni el inválido ni el mutilado somos seres inútiles para la sociedad.

¡150.000 mujeres que sustituyan en seguida a los 150.000 voluntarios y fortificadose de nuestro Ejército!

Los mutilados e inválidos de guerra, los que hemos dejado pedruzcos de nuestra carne en los campos de batalla para defender al pueblo de la invasión y de la barbarie fascista, nos dirigimos al pueblo, a todas las organizaciones antifascistas y al Ejército popular en un ferviente llamamiento de solidaridad para realizar nuestra obra constructiva...

Jamás renunciaremos a nuestra dignidad de españoles libres

ODA la masa laboriosa comandada en las organizaciones sindicales ha de superar en estos momentos los pasados heroísmos escritos en los arrabales de Madrid, en las campiñas de Fozblanco, en las llanuras de Guadalquivir, en las tierras de Aragón. El proletariado español, fuertemente unido en la verdad de su lucha, sabe que su deber consiste en multiplicar la energía y rapidez de su acción en la misma medida que las dificultades se multiplican.

En la superación de aquel esfuerzo, en la marcha hacia las trincheras de la independencia y de la libertad iniciada por todos los españoles dispuestos a elevar su conducta a la categoría de ejemplo del proletariado de todo el mundo, los Sindicatos han de poner ahora a contribución todas sus energías.

conservando la dignidad de españoles independientes, tienen que acudir con urgencia las filas del Ejército de la República, que es el Ejército de la Libertad.

Traidor, el que deserte de su deber. Traidor, el que deje que se le desmaje la voluntad. Traidor, el que profiera una palabra desalentada.

Se reunieron con el gobernador las autoridades militares y civiles, para cambiar impresiones sobre temas de actualidad.

“Las autoridades están en su puesto” dice el gobernador civil en una nota

Convocatoria Sindicato Provincial de Transporte U. G. T.

Al objeto de incorporarse a su día a todos los compañeros que durante estos días se han inscrito voluntariamente para su ingreso en el Comité de Frente del Ejército, se piden por todo el día de hoy por este Sindicato, provisionales de mant. plato y charra.—Por el Comité.—El Secretario.

LO QUE FALTA por ROMANO



Grupos Sindical Socialista del Vestido y Tocado

Se convoca a todos los compañeros del Grupo Sindical del Vestido y Tocado a la reunión que se celebrará el próximo martes, día 19 del corriente, a las 8 de la tarde, en el local de la Secretaría del Partido, para tratar de asuntos de interés para la causa.

ESPECTACULOS PUBLICOS INTERVENIDOS POR EL ESTADO

Mañana lunes, El capitán Rieod, en español. Completando otros asuntos cortos. PALACIO. — Me atoraba el dinero, en español, por Jean Harlow.

Comité Provincial de Educación Militar

Conferida por el ministro de Defensa Nacional a este Comité la misión de encargarse de las operaciones de reclutamiento en esta capital y poblados de su término municipal, se hace público para el general conocimiento, queriendo establecer las oficinas para este objeto en el campo de deportes de Mostal, situado en las inmediaciones de la Fábrica de Tabacos.

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS PUBLICOS (U. G. T.) - VALENCIA

Por esta nota se cita a todos los afiliados a esta Asociación de Funcionarios Públicos (U. G. T.), a fin de que se reúnan en el campo de deportes de Mostal, situado en las inmediaciones de la Fábrica de Tabacos, el día domingo, de cuatro a ocho de la tarde.

Frente Popular Provincial

Este Frente Popular Provincial, para atender a sus necesidades económicas y de actuación en la F. R. I. E. P. y S. U. I. E. P., no cargará, hoy después de un día de 100 el importe del impuesto en sus respectivos salones.

SECCION TEATROS

FRANCA. — Compañía de zarzuela y ópera española. Hoy, a las 11 de la mañana, la ópera en dos actos La Gaceta. 3.30 tarde, la ópera en tres actos Demos. 6.30 tarde, la zarzuela en un acto La Tempestad y el apropiado cómicó lírico Enseñanza libre.

SECCION CINES

REALTO. — Grace Moore y Franchot Tone en La princesa encantadora, delictos o p e r e t a musical. — Completando otras películas cortas.

ESPECTACULOS PUBLICOS

Mañana. Dado el largo metraje de la película, la función empezará a las horas en punto anunciadas. Mañana lunes, segunda semana de teatro de El gran Zigeño, en español, por William Powell y Myrna Loy.

ESPECTACULOS PUBLICOS

Continúa, de 3 tarde a 9 noche. TRATADO LIBERTAD. — Momentos de España número 1, reportaje; En los campos, dibujo; Marinela, comedia musical, por Tino Rossi, y Hambra en blanco, en español, por Clark Gable y Myrna Loy.

ESPECTACULOS PUBLICOS

Mañana lunes, El capitán Rieod, en español. Completando otros asuntos cortos. PALACIO. — Me atoraba el dinero, en español, por Jean Harlow.

ESPECTACULOS PUBLICOS

Mañana lunes, El capitán Rieod, en español. Completando otros asuntos cortos. PALACIO. — Me atoraba el dinero, en español, por Jean Harlow.

El general Miaja recibió ayer la adhesión de los organismos antifascistas.--Benicarló, reconquistado por las armas leales.--En los cines y teatros se lee la alocución de Miaja.--Grandes muestras de moral.--Máxima producción en vanguardia y retaguardia.--Como el 7 de noviembre: Hay que resistir para vencer

Madrid, 16.—Todas las autoridades civiles de Madrid han acudido esta noche al despacho del general Miaja y se pusieron a su disposición, al mismo tiempo que reiteraban la adhesión incondicional de los organismos que representan.

El delegado de Hacienda dijo que todos los servicios de Hacienda están perfectamente atendidos y cubiertos, por lo que no hay que sentir la menor preocupación en cuanto a los pagos que tiene que hacer la Hacienda habitualmente.

El general Miaja ha celebrado numerosas conferencias con jefes, militares y autoridades de diversos puntos de la zona leal.

Una información sobre los pilotos italianos que refuerzan incesantemente la aviación de Mussolini en España

Barcelona, 16.—El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota: El piloto italiano que fué hecho prisionero en el frente del Ebro el 30 de marzo último, ha hecho las siguientes declaraciones:

Los aviones que usan son italianos, de las que se reciben remesas continuamente en Logroño, en donde vió capturen camiones de bombas y pudo comprobar que todo el polvorín está lleno de municiones procedentes de Italia.

Las autoridades de Madrid y el Frente Popular se entrevistan con el general Miaja

Madrid, 16.—El general jefe del Ejército del Centro celebró esta madrugada una reunión con las autoridades de Madrid para darles cuenta de haberse encargado, por delegación expresa del Gobierno, del mando del territorio leal del Centro, Sur y Levante.

Un telegrama del Socorro Popular francés al Socorro Rojo de España VIVERES, ROPAS Y MATERIAL SANITARIO PARA ESPAÑA

La Conferencia Provincial...

(Viene de la 1) Solo el voluntariado, haciendo que miles y miles de hombres que están en condiciones de tomar las armas puedan ser pronto soldados del Ejército de la República.

Definimos cuando la conquista de Teruel que los éxitos no debían hacernos perder la cabeza. Hoy volvemos, en una situación distinta, a recomendar que los reveses militares de estos días deben servir para que nadie pierda la cabeza con pesimismo injustificado ni con falta de fe por contrariedades en el frente de combate.

Definimos cuando la conquista de Teruel que los éxitos no debían hacernos perder la cabeza. Hoy volvemos, en una situación distinta, a recomendar que los reveses militares de estos días deben servir para que nadie pierda la cabeza con pesimismo injustificado ni con falta de fe por contrariedades en el frente de combate.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones: Presidencia.—Admitiendo la dimisión de D. Ramón González Peña del cargo de Consejero permanente de Estado.

“España no vacila un instante y se dispone a vencer, cueste lo que cueste”

El general Miaja, a los representantes de la Prensa extranjera Madrid, 16.—A media noche el general Miaja mantuvo con los periodistas extranjeros la siguiente conversación en vista de los acontecimientos:

Alocución del general Miaja al pueblo español y a su Ejército Lucharemos como el 7 de noviembre

Madrid, 16.—El general Miaja ha dirigido la siguiente alocución al pueblo y al Ejército: «Españoles: El Gobierno de la República me confiere la jefatura del grupo de Ejércitos que, circunstancialmente, quedan separados de la región catalana, residencia del Gobierno.

Ante las circunstancias, oportunamente el jefe del Gobierno me había transmitido por escrito las normas para que la zona central haga su vida normalmente al producirse este hecho en la guerra.



Tarea central del Partido en estos momentos Reclutamiento de voluntarios

¡ODOS, absolutamente todos los comunistas, deben dedicarse inmediatamente en estos momentos a reclutar voluntarios para el Ejército de la República!

La patria es llamada. La patria es llamada, esa. Todas estas tareas han de ser realizadas, consecuentemente, día a día, ya que la dificultad de la misión nos exige a todos superar todas las trabas que se opongan a la realización de las siguientes tareas:

A los comunistas de industrias de guerra

En vistas a la movilización de los quintos y al reclutamiento de voluntarios para nuestro Ejército, los camaradas del Partido que trabajan en industrias de guerra deben inscribirse a la realización de las siguientes tareas:

En vistas a la movilización de los quintos y al reclutamiento de voluntarios para nuestro Ejército, los camaradas del Partido que trabajan en industrias de guerra deben inscribirse a la realización de las siguientes tareas:

Creación inmediata de brigadas de trabajo voluntario

Planamente identificados con la nota dada por el alcalde sobre la necesidad de crear con la mayor urgencia brigadas de trabajo voluntario para incrementar las tareas de Defensa Pasiva de Valencia, repárense lo que viene siendo un nuestro deber más preferente desde hace mucho tiempo: en las fábricas en los lugares de trabajo, en la capital y en los pueblos de la provincia, es necesario incrementar la construcción de refugios antiaéreos para proteger la vida de la población civil.

fracciones SINDICALES

Se convoca a todos los miembros comunistas a la reunión de fracción sindical que se celebrará hoy, día 17, a las diez y media de la tarde, en el local del Partido.

Asamblea de unidad

El pasado domingo tuvo lugar en Valencia la primera Asamblea Provincial de Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista. Magnífica Asamblea, que inicia una nueva etapa en el camino de la unidad de los dos Partidos, en la que se ha de acelerar la velocidad para la formación del Partido Único del proletariado.

La enorme satisfacción que demuestran los delegados de los dos Partidos en este magno cometido y su declaración inquebrantable de trabajar cada vez más unidos y con mayor armonía, nos dicen cómo van madurando rápidamente las condiciones para que el Partido Único sea una realidad.

¡CENTRALISMO Y DISCIPLINA!

El centralismo democrático es el principio fundamental de la estructura de nuestro Partido. Es muy importante que su aplicación al funcionamiento orgánico de nuestras actividades no se haga de una forma mecánica y rígida, sino que, ajustándonos a la dialéctica marxista, nos adaptemos a las circunstancias del momento que permitan la ofensiva del momento con mayor intensidad una vez que la democracia, otras el centralismo.

La enorme satisfacción que demuestran los delegados de los dos Partidos en este magno cometido y su declaración inquebrantable de trabajar cada vez más unidos y con mayor armonía, nos dicen cómo van madurando rápidamente las condiciones para que el Partido Único sea una realidad.

Los Comités de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, junto con las demás fuerzas del Frente Popular, deben realizar un intenso trabajo, para que rápidamente, con la urgencia que los acontecimientos reclaman, se vea completa esta cifra de ciento cincuenta mil voluntarios decididos a hacer impenetrables nuestras filas, primero, y a aplastar a los invasores después.

... la guerra es larga y llena de sacrificios. Pero nuestro pueblo, el proletariado español, tiene en sus manos las armas y la solidaridad honrada y sin soborno, cada día más numerosa y poderosa en todos los terrenos, de la Unión Soviética y del proletariado y las masas populares de los países democráticos, para derrotar los planes nefastos del fascismo.

... la guerra es larga y llena de sacrificios. Pero nuestro pueblo, el proletariado español, tiene en sus manos las armas y la solidaridad honrada y sin soborno, cada día más numerosa y poderosa en todos los terrenos, de la Unión Soviética y del proletariado y las masas populares de los países democráticos, para derrotar los planes nefastos del fascismo.

Nuestra resistencia aumenta la solidaridad de todo el mundo con nuestra causa



Número suelto: 25 céntimos

El pueblo inglés al lado de España

“La causa del pueblo español es la causa del proletariado británico”

Londres, 16.—Una comisión de representantes de las Trade Unions se ha dirigido al ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, para pedirle que se levante inmediatamente el embargo de armas a la República española.

Por su parte, los metalúrgicos británicos han dirigido una comunicación al Gobierno en la que se dice «que la causa del pueblo español es la causa del proletariado británico».

Los representantes de la oposición conservadora, entre los que figuran la duquesa de Atholl y otras distinguidas personalidades, han convocado una Conferencia Nacional para pedir al Gobierno que intervenga decididamente en ayuda del pueblo español y de su Gobierno legítimo.

¿Unas conversaciones francobritánicas?

Londres, 16.—La Prensa de derechas comenta ampliamente los próximos conversaciones de los Gobiernos francés e inglés. Según estas informaciones, el Gobierno británico ha invitado oficialmente a Daladier y Bonnet para venir a esta ciudad el 23 del corriente. En los círculos políticos franceses se afirma que el Gobierno francés ha recibido oficialmente la invitación.

Un artículo del presidente checoslovaco Benes

El pueblo checo, unido, hará frente a la situación

Praga, 16.—Con motivo de la “Semana de Paz Pascual”, organizada anualmente por la Cruz Roja checoslovaca, las principales personalidades políticas han organizado extensas reuniones a la misma.

El Presidente de la República, señor Benes, ha escrito que todo individuo, sociedad o nación a los que se quiera reducir al estado de servidumbre, tiene derecho a defenderse. Benes no oculta los peligros que amenazan al mundo. Por el contrario, afirma que toda Europa atraviesa actualmente uno de los más grandes periodos de revolución política, social, económica y cultural conocidos hasta ahora.

“Checoslovaquia—dice—quiere preservarse de todos los peligros, y está preparada a todas las eventualidades; pero quiere no ahorrar esfuerzo alguno que pueda contribuir a la salvaguarda de la paz. En el interior, nos esforzaremos por mantener la justicia social y nos negaremos energicamente a dejarnos alinear en ningún frente ideológico. Creemos que sólo será posible salvar la paz al ningún Estado interviene directa e indirectamente en los asuntos interiores de otro Estado.”

Benes cree que si estallara un conflicto en Europa difícilmente podría ser localizado; pero se niega a considerar la guerra como fatal.

Refiriéndose a la situación interior, dice que checos, eslovacos, alemanes, rutenos y polacos festejarán con igual entusiasmo el XX aniversario de la fundación de la República y darán un ejemplo al mundo. “El Gobierno sabe lo que quiere y a dónde va. La nación saldrá de la crisis actual tranquila y satisfecha.”—Fabra.

TEXTO DEL ACUERDO ANGLOITALIANO

Inglaterra exige la integridad de Arabia, garantiza el uso del Canal de Suez, y pone como condición para la entrada en vigor del acuerdo el arreglo de la cuestión española.

Italia, por su parte, declara que no pretende privilegios económicos, territoriales ni políticos en España, Baleares y posiciones españolas de ultramar.

Al margen del Pacto, España promete seguir luchando por su independencia

Londres, 16.—El acuerdo angloitaliano firmado hoy en Roma, comprende:

Primero. Protocolo con los documentos anejos.

Segundo. Carta.

Tercero. Acuerdo de buena vecindad. Los instrumentos anejos al Protocolo son ocho:

Primero. Declaración Italiana de 2 de enero de 1937, relativa al Mediterráneo, que queda reformada, así como el cambio de notas de 31 de diciembre de 1936, relativa al statu quo en el Mediterráneo occidental.

Segundo. Ambas partes convienen en proceder sucesivamente en el mes de enero a un cambio de informes sobre sus intenciones, respecto a movimientos administrativos y redistribución de fuerzas armadas importantes en sus territorios de Ultramar, en el Mediterráneo o en los costeros del Mediterráneo, en el Mar Rojo, en el Golfo de Aden y en Egipto, el Sudán, África oriental italiana, Somalia británica, Venia y Uganda y notificarse recíprocamente, por anticipado, toda decisión de instaurar nuevas bases navales o aéreas en el Mediterráneo, al Este de 19, de longitud Este, y en el Mar Rojo y sus alrededores.

Tercero. Viene después un acuerdo completo con ocho artículos, relativos a cierta zona del mediano Oriente. Ambas partes se comprometen a respetar la integridad e independencia de la Arabia sudita y del Yemen, y reconocen su interés común de que ninguna otra potencia atente contra ella, convalidando además en no intervenir en ningún conflicto que pueda surgir entre estos Estados o en el interior de los mismos. El acuerdo se refiere también a ciertas islas del Mar Rojo, a las que Turquía renunció en Lausana y no dependían de la Arabia sudita ni del Yemen. An-

bas partes se comprometen a no establecer soberanía sobre ellas ni a construir fortificaciones, pero tolerarán recíprocamente la presencia de funciones y empleados encargados de misiones sanitarias, protección de pesquerías, entretenimiento de faros, etc. Aclara y regulariza la situación entre Inglaterra e Italia sobre sus zonas en Arabia, especialmente en la meridional, que se encuentra hace tiempo bajo la protección británica y en la zona que se extiende al Este y al Sur de las fronteras de los dos repetidos países arábigos. Inglaterra, se compromete a no construir más fortificaciones que las estrictamente necesarias para la defensa del territorio, e Italia a no tratar de adquirir ninguna influencia política en esta zona.

En lo que concierne al Protectorado de Aden se conceden a Italia ciertos derechos comerciales y de tránsito.

Cuarto. Una declaración en que ambas potencias prometen no promulgar medidas de publicidad o propaganda que puedan perjudicar sus intereses legítimos.

Quinto. El Gobierno Italiano afirma de nuevo al inglés sus intenciones precedentes sobre el lago Tsanaí, reconociendo sus obligaciones para con Inglaterra. Egipto se asocia a esta declaración.

Sexto. El Gobierno Italiano reitera la seguridad dada a la S. de N., en 29 de junio de 1936, de que los indígenas del África oriental no podrán ser empleados en otras facetas militares que las de policía local y defensas territoriales.

Séptimo. El Gobierno Italiano se compromete también a respetar el libre ejercicio de su religión a los súbditos británicos en el África oriental y a las comunidades religiosas inglesas en este territorio.

Octavo. Cada parte afirma de nuevo su intención de observar fielmente el Convenio de 29 de octubre de 1935, que garantiza en todo tiempo y en todas las potencias el uso del Canal de Suez. Egipto no se asocia a esta declaración.

“Siguió cierto número de acuerdos en forma de intercambio de cartas, cuyas son: Con respecto a Libia, el Gobierno Italiano asegura haber ordenado la reducción de las fuerzas italianas en dicha región, y se comprometerá a su retirada al ritmo de 1.000 hombres por semana, hasta que

el nivel de esas fuerzas alcance el efectivo de tiempo de paz, lo que supone, en conjunto, una reducción del 50 por 100 de la cifra actual.

Sobre el Tratado naval de Londres, Italia da a conocer su intención de acatar el Tratado naval de Londres de 1936, tan pronto los instrumentos anejos del protocolo entren en vigor, conformándose, entre tanto, a las cláusulas del Tratado.

Con respecto a España, el Gobierno Italiano confirma la adhesión a la fórmula británica de una retirada proporcional de voluntarios extranjeros de España y se compromete a colocar en el Comité de Londres y con las condiciones determinadas por él sobre la base de la siguiente fórmula: Promete que si la evacuación no ha terminado al final de la guerra civil, todos los voluntarios italianos que se encuentran aún en España abandonarán el territorio, retirándose a la vez todos los portehochos de guerra.

Italia declara que no tiene ninguna intención territorial o política ni pretende ningún privilegio económico en España, islas Baleares, territorios españoles de ultramar o de la zona española de Marruecos, ni tiene tampoco ninguna intención de disponer fuerzas armadas en esos territorios.

Al tener nota de estas repuldas sobre la política italiana respecto a España, el Gobierno británico aprovecha esta ocasión para repetir que considera el arreglo de la cuestión española como una ocasión previa a la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano.

Referente a Etiopía, el Gobierno británico declara igualmente que desea que desaparezcan todos los obstáculos que limitan la libertad de acción de los miembros de la Sociedad de Naciones sobre el reconocimiento de la soberanía italiana en este territorio, proponiéndose adoptar disposiciones en la próxima reunión del Consejo a tal respecto, reconociendo la situación de ánimo de los Estados miembros.

Por último se trata del acuerdo de buena vecindad, en el que participa Egipto por lo que al Sudán se refiere.

Este acuerdo prevé también la cooperación de los dos países para prevenir cualquier transmisión a las leyes sobre la actividad de los territorios respectivos de las dos potencias, así como el alistamiento de nacionales de una de ambas partes en las unidades militares de la otra.—Fabra.

Hitler quiere hacer de Linz la capital de Austria, porque está más cerca de Praga y Trieste

Berlin, 16.—Existe el proyecto de trasladar a Linz la capital administrativa de Austria, suprimiéndose, por consiguiente, la capitalidad de Viena.

Esta última quedaría a modo de capital del mercado Sudeste.

Se hace notar, en efecto, que ha sido en Linz donde Hitler proclamó el «anschluss», y allí se han firmado

todos los decretos de importancia sobre la reunión de Austria al Reich. Además, está situada sobre el Danubio y, en el cruce de importantes vías férreas, entre ellas la que conduce a Praga y Trieste.—Fabra.

Los obreros metalúrgicos franceses reanudarán el trabajo el martes próximo

París, 16.—Los obreros de las fábricas Simca, de Nanterre, han evacuado estas. Se cree que reanudarán el trabajo el martes.—Fabra.

París, 16.—La evacuación de las fábricas del ramo de la metalurgia iniciada ayer noche continúa con ritmo acelerado.

El ministro del Trabajo ha declarado que esta mañana habían sido evacuadas cincuenta fábricas, con unos cuarenta y seis mil obreros.

Las fábricas Renault han sido completamente evacuadas y sigue la evacuación de las fábricas Citroen.

Por otra parte, la nueva Comisión mixta encargada de redactar el nuevo convenio colectivo de la metalurgia se reunirá esta noche bajo la presidencia del señor Ramadier, ministro del Trabajo.

En las próximas conversaciones francoalemanas se examinarán las reivindicaciones coloniales de Hitler

Berlin, 16.—Hitler ha marchado a Obersalzberg (Garmisch), donde permanecerá hasta el día 23.

En los círculos políticos se anuncia que Hitler estudia actualmente las reivindicaciones coloniales alemanas, con miras a la entrevista que celebrará en breve con Mussolini.—Fabra.

Un comentario del diario de Eden al pacto angloitaliano

Londres, 16.—Los periódicos de provincias, como los de la capital, se abstienen de hacer comentarios al acuerdo angloitaliano, el cual se limitan a anunciar dejando prever los principales puntos.

El «Yorkshire Post», reputado como órgano de Eden, se muestra muy exultante de la entrada en vigor del acuerdo.

“Sin querer criticar los detalles del acuerdo antes de que hayan sido publicados—dice el periódico—es imposible no recordar el proverbio: «Hay mucho trecho de la copa a los labios».

Enemigos del pueblo Los trotskistas ingleses contra el Frente Popular

Londres, 16.—En un discurso que pronunció en Manchester, con motivo de la sesión inaugural del Partido Laborista Independiente el jefe de dicho partido, Maxton, se ha declarado contrario a la formación de un Frente Popular.—Fabra.

Alocución del Jefe del Gobierno

(Viene de la página 1.)
minos a España. Basta para ello imitar la actuación de las Divisiones que se han batido en Lérida y en Tortosa. Ante nuestros combatientes se estrechará el enemigo y morirá el polvo.

El Gobierno es el Gobierno de toda España

En el terreno político he de afirmar que el Gobierno de la República es el Gobierno de toda España, y en toda ella se ha de ejercer su autoridad. Han de obedecer los mandos y las autoridades por el Gobierno delegados. Nunca hubo en España un Gobierno que haya contado con los apoyos con que éste cuenta. Nadie debe dejarse sorprender por nuestros enemigos. El Gobierno es uno e indivisible. Sería inútil que se intentara el funcionamiento de otros organismos, pues ello sólo duraría lo que tardara en extinguirse el Gobierno. Todas las iniciativas y todas las ayudas deben encauzarse hacia el

No faltarán ni víveres ni material

Todo está previsto en lo militar y en lo civil, y a pesar de las dificultades que puede haber en las comunicaciones, no faltarán víveres ni material. Resistir ahora, para atacar después. Y este después será próximo. Nuestra resistencia ha sido una revelación para el mundo, y sobre todo para aquellos que nos creían muertos. Se nos va comprimiendo en muchas partes, como an-

El pacto angloitaliano

Nuestros sólo pedimos aquello a que tenemos derecho, y que se nos ha venido negando: que cese la política de No Intervención, y máxime después del reciente Tratado angloitaliano, donde se ha reconocido la intervención de Italia, como lo demuestra que se ha hablado de la retirada de soldados de aquella nacionalidad.

La intervención de Alemania la ha confesado el propio Hitler.

Nuestra resistencia aumentará

No decaerá nuestra resistencia; al contrario, aumentará. Lucharán no sólo los voluntarios, sino todo el pueblo. El mundo sabrá una vez más de lo que es capaz el pueblo español. Cada división será una división de choque; cada hombre y cada mujer, un combatiente. Contingamos nuestras energías en el combate y en el trabajo. Sólo quien lucha contra nosotros puede dudar de nuestras posibilidades.

Frente Popular Provincial de Valencia

Nota aclaratoria sobre el voluntariado
El miércoles último, día 13, dirigí una alocución por radio este Frente Popular Provincial a todos los trabajadores, para explicarles lo que, con re-

ferencia al voluntariado, entendí por organismo, para su justa aplicación, un arreglo a las normas trazadas por el Gobierno.
Según referencias hasta nosotros hechas, esta intervención del F. P. publicada igualmente en la Prensa, sirvió para que algunos compañeros interpretándola torcidamente, se esforzaran de aportar sin concurso formal, en lo que se refiere a los voluntarios, hay que distinguir entre el voluntariado a fin, para combatir con las armas, y la recluta de voluntarios para dedicarse a la labor de ferretería. Esto es competencia de los Sindicatos de Construcción, Madera y Decoración (C. N. T.-U. G. T.), que es el que no que tomar las determinaciones que crea convenientes para preparar a las autoridades los hombres necesarios que formarán el voluntariado.
Por todo lo expuesto, insto a este Frente Popular Provincial de Valencia a que, en materia de ferretería, no hay que acudir, sin autorización, a los organismos que el Comité local y Provincial de Construcción, Madera y Decoración (C. N. T.-U. G. T.) tiene a su disposición, ya que tiene facultades para reclutar el mayor número de voluntarios que sea necesario para el frente de ferretería.
Este Frente Popular Provincial de Valencia, a todo momento, y en todo caso, a la autoridad local y provincial, para que, en esta labor de urgente ferretería, intervenga.

AMNISTIA

Praga, 16.—El Presidente Benes ha firmado esta mañana un Decreto amnistiando a cuantas personas hayan infringido la ley de defensa de la República y del Estado, la ley de Asociaciones y Reunión, la de Espionaje, etc.

La amnistia no se aplica a los delitos graves ni a las personas que salieron de Checoslovaquia “por odio a la República.”—Fabra.

El reconocimiento de la conquista de Etiopía

Francia seguirá el camino de Inglaterra

París, 16.—Se asegura de fuente autorizada que en el mes de mayo, poco después de que el Consejo de la Sociedad de Naciones haya sido informado de la cuestión del reconocimiento de la conquista italiana de Abisinia, será designado el embajador en Roma. Las cortas credenciales del representante de Francia llevarán la mención “rey de Italia y emperador de Abisinia”, lo que constituye, según el precedente establecido por Bélgica, el reconocimiento “de pacto”. El reconocimiento de “jura” no podrá hacerse hasta después de discutido el problema de Derecho de Ginebra.

En Berlín no saben cual será el final

Berlin, 16.—En los círculos responsables se niegan a dar detalles sobre la suerte del ex canciller Schuschnigg. Manifiestan únicamente que se le seguirá proceso para castigar los actos de gobierno, entre otros, el que se considere muy importante sobre la devolución a los Habsburgos de los antiguos bienes de la colonia.

